I. rész

1. Egy altalanos iskoldban a farsangi tombolan 6sszesen 210 tombolaszelvényt adtak el, ezek koziil harmat vett
meg Bori. A sorsolason sszesen 20 nyertes szelvényt htuznak ki, melyek koziil az utolsonak a tulajdonosa kapja meg
a fényereményt.

Hatarozzuk meg annak a valészintiségét, hogy

a) Bori legalabb az egyik szelvénnyel nyer;

b) Bori mindharom szelvénnyel nyer;

¢) Bori nyeri a f6nyereményt. (12 pont)

2. Legyen P olyan pont a derékszogi koordinata-rendszerben, hogy a P-bél az 22 4+ 2 = 6y — 6 és az 2% +y* = 2z
egyenlet korokhoz hizott érint6knek P-t6l az érintési pontokig terjeds szakaszai mind ugyanakkorak. Igazoljuk, hogy
az emlitett tulajdonsaggal rendelkezé P pontok halmaza egy egyenes. Irjuk fel ennek az egyenesnek az egyenletét.
(13 pont)

3. Hatarozzuk meg az

f(z) =32 +pr+q

hozzarendeléssel megadott fliggvényben a p és a g paraméterek értékét, ha

3 4
/f(a:) dx =13 és /f(x) dx = 35. (12 pont)
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4. a) Hatarozzuk meg a valos szamoknak azt a leghbGvebb részhalmazat, amelyen az

sin 2x

cos (x—i— %) — cos (x— %)

T —

hozzarendeléssel megadott fiiggvény értelmezhets és ezen az értelmezési tartoményon adjuk meg a fliggvény értékkész-
letét. Abréazoljuk a fliggvényt a [—27; 27] intervallumon.
b) Oldjuk meg a

in 2
ST = 2cos2z

cos (x4 F) —cos (z — F)

egyenletet a valos szamok halmazan. (14 pont)
II. rész

5. Egy egységnyi oldalu szabalyos haromszog oldalait (azonos koriiljarasi irany szerint) felosztottuk m : n ardnyban,
és az osztopontokat 0sszekotve tjabb haromszoget kaptunk. Ezt az eljarast gondolatban végtelen sokszor megismételjiik
a kapott haromszogek mindegyikével. A keletkezett haromszogek teriiletének 6sszege az eredeti haromszog teriiletének

%—szorosa. Hatarozzuk meg az m : n aranyt.
(16 pont)

6. a) Hatérozzuk meg az x értékét ugy, hogy 16-25%, 133-10" és 250-4% (ebben a sorrendben) egy szamtani sorozat
egymast kovets elemei legyenek.

b) Egy szamtani sorozat els§ eleme 16, differenciaja 117. A sorozat els6 n elemének Gsszege 371 000. Hatarozzuk
meg n értekét. (16 pont)

7. Egy otoldalu szabalyos gila minden éle egyenld.

a) Mekkora szoget zarnak be a szomszédos oldallapok?

b) Mekkora szoget zar be egy oldalél az alaplappal?

¢) Egy olombol készitett papirnehezék alakja éppen ilyen szabalyos 6toldalu gula, melynek minden éle 1,5 cm
hosszusagi. Hany darab papirnehezék onthetd 1,5 kg 6lombol, ha a mivelet soran a tapasztalatok szerint 9% veszte-
séggel kell szamolnunk? (Az 6lom stirtisége 11,3 g/cm?.) (16 pont)

8. Bergengocia legnagyobb tavanak négy idiil6varosat hajojaratokkal szeretnék Osszekotni. Minden jarat koz-
vetleniil két telepiilést kot Ossze gy, hogy kézben harmadik varost nem érint (a jaratok oda-vissza kozlekednek).
A hélézatban miik6dé jaratok szama 0-t6l 6-ig barmennyi lehet.

a) Hany kiilonbz6 jarathalozat alakithato ki? (Két halozat akkor kiilonboz6, ha van legalabb egy olyan jarat, mely
az egyik halozatban kozlekedik, a masikban nem.)

b) Az Gsszes lehetséges jarathélozat hanyadrésze lesz osszefiiggs? (Egy halozat akkor Gsszefiiggs, ha — sziikség esetén
atszallassal — barmely varosbol barmely mésik varosba el lehet jutni.)



¢) Takarékosséagi okokbol végiil tigy dontenek, hogy a lehetd legkevesebb jaratot inditjak el ahhoz, hogy a halozat
még Osszefliggs legyen. Hany kiilonb6z6 jarathalozat alakithaté igy ki? (16 pont)
9. Murmur ur telkét a szomszéd telkétsl egy 180 cm magas kerités valasztja el. Milyen szogben kell a keritéshez
tamasztania a 390 cm magas paravanjat, ha azt szeretné, hogy az a szomszéd kertjére a lehetd legnagyobb arnyékot
vesse, feltéve, hogy a Nap éppen fliggblegesen siit? Hany méterre nytlik be a szomszéd telkére ez az arnyék? (16 pont)



